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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "I TANTI PROBLEMI DEI GIARDINI IN CORSO LANZA: OCCORRE 
AGIRE!" PRESENTATA IN DATA 5 LUGLIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il giardino in oggetto ospita un'area gioco bimbi ed è situato in corso Lanza, in prossimità 

dell'intersezione con via Bicocca, zona Borgo Crimea, nel territorio della Circoscrizione 8; 
- esso è quotidianamente molto frequentato da bambini, genitori e nonni; 
- lo scrivente ha effettuato in zona, insieme a un gruppo di residenti, un sopralluogo in data 

30 giugno 2017; 
 

RILEVATO CHE 
 
- nel giardino si rilevano incuria, degrado, sporcizia ed evidenti segni di atti vandalici ai 

danni dei giochi bimbi; 
- la staccionata che funge da recinzione in alcuni punti è rotta ed in altri ha delle parti 

mancanti; 
- una panchina in legno ha lo schienale rotto;  
- l'altalena presente nell'area gioco bimbi è rotta da tempo (manca un seggiolino con relativa 

catena); 
- la pulizia risulta molto carente, con presenza di immondizia e rifiuti abbandonati a terra; 
- l'erba è evidentemente non curata e necessiterebbe di essere sfalciata con urgenza; 
- lo scrivente segnala, come nota positiva, la presenza di una fioriera allestita dagli alunni 

della scuola "Don Bosco" nell'ambito del progetto "ciotole fiorite"; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- da tempo i residenti di Borgo Crimea si aspettano un intervento da parte della Civica 

Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte; 
- il giardino in oggetto, se venisse opportunamente pulito, curato e manutenuto, avrebbe tutte 

le potenzialità per tornare ad essere un luogo autenticamente fruibile da parte dei cittadini 
che amano trascorrere il tempo libero all'aria aperta godendo del verde e degli spazi 
pubblici;    
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione intenda intervenire, se sì con quali tempistiche, per lo sfalcio dell'erba 

e la cura della vegetazione; 
2) se l'Amministrazione intenda riparare la staccionata rotta e mancante di alcuni pezzi; 
3) se sia in previsione la riparazione/sostituzione dell'altalena; 
4) se sia in previsione la riparazione/sostituzione della panchina con lo schienale rotto; 
5) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT in zona, se siano considerati sufficienti alla 

luce delle oggettive condizioni di sporcizia e se sia intenzione dell'Amministrazione 
incrementarli; 

6) se l'Amministrazione abbia numeri e dati da presentare in merito al progetto "ciotole 
fiorite" e se abbia in programma di realizzare altri laboratori che possano avvicinare i 
bambini alla conoscenza ed al rispetto del verde.     

 
F.to  Silvio Magliano 


